

SZARVAS és VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatérben egy sor közlést díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési .. és a hirdetési pénzek küldendők, ..

Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Búcsú az ó-évtől.

Sulyos terhekben, gondban és gyászban gazdag év határán állunk. Sok-sok vér tapad e távozó esztendő minden napjához. A gyűlölködés, kapzsi önzés átka reánehazult ez évben is a békés munkálkodásra, hogy megsemmisítse, szétrombolja évtizedek fáradságos munkáját, áldásos alkotásait.

Egy ily esztendő elmulásán nincs mit sajnálnunk, sőt örülünk, ha mihamarabb magába nyeli az idő forrataga. Ne azt sirassuk, hogy ez az év is elmulott, de sirassuk inkább azt, hogy ilyen évet is át kellett élnünk. Ugyan, ha megkérdeznénk az embereket, hány boldog perc emlékérről szóthatna e tovatűnő esztendő, vajjon akadnának-e sokan, kik ilyen-nel dicsekedhetnének?

Nem-e láttuk egész éven át végigvonulni az utcákon a nyomort, a kint, a kétségheesést? Nem-e telt már csordultig a keserűség pohara e haldokló évben is, nem-e meredt az ég felé száz meg száz csüggedt tekintet és a gyász könnyeivel öntözött annyi szenvedő ember arca?

Menj, siess, tünj el mielőbb' 1916, te véres borzalmak esztendeje s vonuljott helyedre egy jobb, békésebb, áldásban gazdag ujesztendő, melynek hófehér, tiszta homlokáról a béke dus fénye hintse szelid sugaraít szerte s a felebaráti szeretettel flizze össze a most még ádáz gyűlölettel telített emberi sziveket!

Legyen végre már igazán boldog ujesztendő, melynek érkezését őszinte hozsannával fogadhassa mindenki, aki hive az emberi haladásnak s a békét teremtő jobb jövőnek!

Jegyezzünk V. hadikölcsönt!

Felhívás előfizetésre!

Lapunk XXVIII. évfolyamába lép s ezen alkalommal, akik hivei voltak a bátor igazmondásnak és a személyi érdekektől s egyéni hiuskodásoktól mentesített közérdekű harcainknak, munkásságunknak, úgy kérjük azoknak további jóindulatu pártfogását. Önzellen munkásságunk egyik bizonyítéka ez is, hogy az **előfizetési díjat a háborús drágaság dacára sem emeljük** s így a lap sem a szerkesztőnek, sem a kiadóknak nem jelent aranyat hullató olajos korsót, de esetleg annál több erkölcsi hasznát látják azok, akiknek érdekében mindig készek voltunk bátran sikra szállani. Harcoltunk a szegények boldogulásáért, pálcát törtünk az igaz érdemeket gáncsolók felett s igyekeztünk rámutatni mindazokra, kik jó példával jártak elő a társadalom, a köz javára. **A közérdekért akarunk dolgozni ezután is**, önzellenül és csüggedetlenül. S akik ezt az irányt helyeslik, azok, bizton hisszük, velünk és mellettünk lesznek ezután is!

Az előfizetés díja: Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona, helyben úgy mint vidéken. Az előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz, Belicey-ut 9. szám alá küldendők be.

„Szarvas és Vidéke” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Háborus képek

Halál az árdrágítókra!

Békésmegye nem egy községében ritka eréllyel sujtanak le a főszołgabírák. Ez az égetően szükséges energia nálunk sem hiányzik. A kiméletlen szigor statáriális erejével hat egy megyei lapban napvilágra került közlemény, mely a népszerű csabai főbíró, Dr. Kiss László tollából származik. A szóban forgó közlemény legjellemzőbb sorai, tanulságos példaként, ime a következők: „Kényszerzubbonyt kell a mi kereskedői világunkra huzni és azt mondani: halálbüntetés terhe mellett tilos bárkinék bármit (mert hiszen bárki is bármit forgalomba hoz: az kereskedő) az eddigi (hatóságilag megállapított) árnál drágábban eladni vagy megvenni, drágábban kínálni vagy drágább árat ígérni, halálbüntetés terhe mellett! Másképp nem lesz rend!” — Annyi bizonyos, hogy a fenti eljárás radikálisan véget vetne minden árdrágításnak!

Ujra sorozzák az alkalmatlan tiszteket és zászlósokat.

A frontmögötti szolgálatot teljesítő csapattisztek régi vágyát teljesíti a honvédelmi miniszter legujabb rendelete, amely szerint az eddigi népfölkelői szemléken és felülvizsgálatocon elbocsátott 43-50 éves volt tisztek és zászlósok új sorozásra kerülnek és aki közülök „katonai igazgatásra és helyi szolgálatra” alkalmas, az elfoglalja a csapattisztek által betöltött helyeket az irodákban és a csapattisztek ismét a fronton teljesithetnek szolgálatot, ahová honszeretetük és minden ambíciójuk eddig is állandóan vonzotta.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Balczó György 64. gye. sz. 1897. sebesült, Rohany János 39. gye. sz. 1883. hadifogoly, Darabos Pál 1. huszárezr. sz. 1890. megh. 1916. júl. 19, Drong György káplár 1. huszárezr. sz. 1885. meghalt 1916. jun. 22-én, Kovács Pál őrzetű 101. gye. sz. 1890. hadifogoly (Spaskoje Primorsk), Kurucz Mihály 101. gye. sz. 1882. hadifogoly, Krasso-Ufimsk Guv. Perm., Opauszky Pál 1. huszárezr. sz. 1893. meghalt 1916. jun. 4-én, Laukó János 64. gy. e. sz. 1874. sebesült, András Máttyás 101. gy. e. sz. 1893. sebesült, Gajdos György 2. hnv. gy. e. sz. 1883. meghalt 1916. május 22-én, Komlovszky István 101. gy. e. sz. 1874. sebesült, Liska János 3. huszárezr. sebesült, Matusik Mihály 101. gy. e. sz. 1891 sebesült, Molnár János 2. honv. gy. e. sz. 1896. meghalt 1915. szept. 25-én.

Békésszentandrásiak: Kondor Iván 101. gy. e. sz. 1886. hadifogoly, (Krasno-Ufimsk. Guv. Perm.) Palkó János káplár, 3. huszárezr. sebesült, Tóth Sándor káplár, 101. gy. e. sz. 1895. sebesült.

Ócsödiék: Vig Károly 1. Sappeur Bat. sz. 1877. meghalt 1916. szept. 14-én, Tóth I. Antal 101. gy. e. születet 1889. meghalt 1915. május 20., Karay Sándor 101. gy. e. születet 1881. hadifogoly, Casimow. Guv. Rjasom, Kiss Ferenc 28. vadász sz. 1884. sebesült, Némedi Mihály 101. gy. e. sz. 1897. sebesült.

Kondorosiak: Czakó József 101. gy. e. sz. 1893. hadifogoly, Laszkais János 101. gy. e. sz. 1888. hadifogoly Kostroma, Bobvos Mihály 2. hv. gy. e. sz. 1897. meghalt 1916. jan. 10, Dávid János 2. honv. sz. 1897., meghalt 1916. febr. 5.

H I R E K

— **Boldog újév!** Már csak egy nap választ el az újévtől, fogadják tehát lapunk nagyrabecsült olvasói és munkatársai őszinte szerencsekívánatainkat a bekövetkező újév alkalmából. Kevés szomorúság és minél több öröm, siker tegye boldoggá a reánk következő évet. Legyen igazán boldog újéve ez mindnyájunknak. A Szerkesztőség és a Kiadóhivatal

— **A menekült köszönete.** Egy erdélyi menekült asszony Dési Jánosné, ezton nyilvánítja hálás köszönetét Liska Sománé iránt, ki gyermekét, Magduskát, négy hónap óta, állandóan látja el s más egyéb élelmi szert is készséggel adott számára. Désiné hálásan köszöni a derék iparos asszony jószágát, s kívánja, hogy a Mindenható áldja meg mindazon jóléteményekért, melyben őt és családját részesítette.

Értesítés. A nagyszámu ünnepnapok folytán a lap rendes terjedelmű egybeállítására oly technikai nehézségekbe ütközött, hogy a legfontosabb cikkek közlésére szorítkozhatunk s a közlendők jórészt a jövő szám fogja hozni. *Aszerk.*

— **Koronázási ünnep.** Az izr. templomban tegnap a koronázás napján, fényes egyházi ünnepély volt, amelyen a szentbeszédet az ékesszólásáról országos hírű főrabunk, Dr. Friedmann Ernő tartotta, diszes közönség jelenlétében, mély hatást keltve.

— **A hadisegély felemelése.** A pénzügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg elrendelte a hadisegélynek felemelését, olyképp, hogy a többtagu családtagoknak segélyét a családtagok számának arányában fokozatosan felemeli. Ez a felemelés legalább négy tagot számláló családoknál kezdődik, olyképp, hogy a négy családtagon felül levő, két életévet betöltött, de nyolc évnél fiatalabb gyermekek közül az eddig megállapított segélyösszegezen felül a család megélhetési viszonyaihoz képest a járási főszolgabíró vagy polgármester saját belátása szerint egyet-kettőt, megokolt esetben valamennyit, teljes összegű segélyre vehet fel.

— **Láda nyulak nélkül.** Krebsz Zoltán szarvasi kertész címére egy láda nyul érkezett a napokban. Mily nagy volt a kertész meglepetése, mikor átakarván venni a ládát, joggal elmondhatta a költővel, hogy „üres ám a ládafia"! A nyulakat ugyanis utközben kilopták s csak az üres ládát hagyták meg. Az ismeretlen tettes ellen megindították az eljárást.

— **Ujabb csoda** Szentandrás, paraszt-asszony állított be az elmúlt csütörtökön a Holéczy-féle üzletbe. Nagy diadallal lóbalva kendőbe kötött néhány tyuktojást, hetykén szolt oda a tulajdonosnőnek: „Ad-e ezért cukrot vagy petróleumot?” Tanuk vannak rá, hogy csunyául felsült a cserekereskedéssel s ugyancsak kereste az ajtót. Ezt kellene tenni minden kereskedőnek.

— **Karácsonyi ünnepély az Árpád disztermében.** Az elmúlt vasárnap lélekemelő, szép ünnepélyt rendezett a szarvasi „Vörös Kereszt” kórházak vezetősége, a sebesült katonák számára. Térszűke miatt csak annyit jegyezhetünk meg, hogy ünnepi szent beszédet mondtak, nagy hatással: Fetzter József róm. kath. plébános és Bartos Pál ev. ig. lelkes. A megjelenteknek Dr. Haviár Gyula kir. közjegyző elnök mondott köszönetet. Az énekvezetést Dankó Soma ig. tanító vezegte, nagy sikerrel. A katonák fejenként 6 koronát, cigarettát és 3 napi szabadságot kaptak.

— **A kis Jézuska helyett betörök.** Az elmúlt vasárnap sok helyen vártak a kis Jézusra, helyette azonban de sok helyen tért be a mogorva nyomor. Akadt azonban oly hely is, hol betörök óhajtották volna helyettesíteni a bethlehemi újszülöttet. Vasárnapra virradólag ismeretlen egyének tettek látogatást Benka Gyula ny. főgimn. igazgató házában. A kapu előtt — mint a nyomokból megállapítható — kocsival állottak meg, majd átmásztak a kapun, letörve a szeges kerítést. Ugy látszik a hízókat szerették volna szép csendesen elemelni, az udvaron azonban valami zörejt megzavarhatta őket s üres kézzel távoztak. A rendőrség erélyesen nyomoz a nem tiszta szándéku éjjeli látogatók után.

— **Mennyi gabonát zsákmányoltunk Romániában?** A romániai fényes offenzíva gazdag zsákmányt juttatott szövetséges államaink számára. A megállapítás szerint a gabonaszákmány áll 50 millió hektoliter búzából, 9 millió hektoliter rozsból, 7.5 hl. árpából s 8.5 hl. tengeriből.

— **Kinek vezett el a fülbevalója?** Egy arany fülbevalót, három türkízkövel, találtak a Beliczey-uton. Jogos tulajdonosa szerkesztőségünkben átveheti.

— **Kárpótlás a cigányzenészeknek.** A békéscsabai zenészek a király halálakor elrendelt országos gyász miatt 10 napig teljesen kereset nélkül állottak s kérésükre a békéscsabai községi képviselőtestület Purcsy Pepi és Purcsy Dezső zenekarának 100 - 100 K, a többi három zenekarnak 60—60 K segélyt szavazott meg. Ami cigányaink szintén kérhettek volna ilyes segélyt s valószínűleg nem hiába.

— **Megyei képviselők a koronázási ünnepélyen** A koronázással kapcsolatos teendők elátására a képviselőház a megyei képviselők közül az egyes bizottságokba a következőket küldte ki.

A hitlevél átnyújtásával megbízott küldöttségbe: Zsilinszky Mihály szarvasi és báró Perényi Zsigmond gyomai képviselők,

az uralkodó háznak a koronázásra megjelent tagjait üdvözlő bizottságba: Beliczey Géza békéscsabai, dr. Lukács György gyulai és gróf Wenckheim László kisjenői képviselők,

a koronázi ebéden való megjelenésre kiküldetett dr. Bikádi Antal orosházi képviselő.

— **Meghosszabították a hadikölcsön jegyzést.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a hadikölcsönjegyzést 1917. január 10-ig bezárólag lehet folytatni. A meghosszabbításra egyrészt az adott okot, hogy még tömeges jegyzések várhatók, másrészt a király halála több napra megakasztotta a jegyzést.

— **Két év után adott magáról életjelt** Ismét egy tanulságos esetről írhatunk. Guza János 4 honvéd gyalogezredbeli szakaszvezető még 1914. októberben eltűnt a galíciai harcúterén. Minden kutatás, tudakozódás eredménytelen volt utána s a harcúteréről hazajött bajtársai is halála hírért hozták. Szülei is beletörődtek a halálába, midőn 1916. dec. 16-án Békéscsabán lakó apja kapott tőle 27 hónap mulva, Karabos-ból (Gubernia Perm) A fiu panaszkodik a lapján, nem érti, ő már anynyi levelet küldött haza szüleinek s ők egyre sem válaszoltak. A levél leírhatatlan örömet keltett a szegény szülők szívében.

— **„A fene nézte volna ki kendőit.”** A hetipiacon két magyar alaposan szemügyre veszi egymást. Azt mondja az egyik:

— Kend tén ösmér is engem?

— Dehogyan nem, — feleli a másik — Vélekszünk kendre.

— Mondja meg a nevemet.

— János.

— Nem találta el, feljebb.

— Feljebb? Akkor bizonyosan József.

— Annál is feljebb.

A vizsga alá vont magyar nagyot bámul, egy kicsit meg is hőköl.

— A fene nézte ki volna kendőit, hogy István.

— Ertalálta kend.

— **Szarvas hadikölcsőnjegyzése.** A szarvasiak példás buzgalmat tanúsítottak az V-ik hadikölcsőnjegyzése körül. Hozzávetőleges számítás szerint a jegyzett összeg megközelíti a 11 millió koronát. E fényes eredmény nemcsak a hazafias áldozatkészséget mutatja, de a földműves lakosság örvendetes vagyonosodását is.

— **Igazi fekete karácsony volt.** Ilyen szomorú karácsony már rég nem volt Szarvason. Kívül, belül igazi fekete karácsony. Karácsonyfa helyett sok házban az inség és nélkülözés sajtoló keserű könnyeket a szemekből. Hiszen az ünnepi liszt-és kenyérszükséglet kielégítését illetőleg oly botrányos és embertelen állapot állott elő, hogy ünnep előtt sok éhező szegény se lisztet se kenyeret nem tudott kapni. Tulzás nélkül mondhatjuk, hogy ha a lakosság közéletmérésén rövidesen nem segítenek, elkerülhetetlenül bekövetkezik Szarvason az éhínség. Ilyen sorsra jutott az Alföld egyik legmódosabb nagyközsége.

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szappan ellen való elismert halásánál fogyas a bőr- és szépség gondozásban való felülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasznolóképpen kiltűnő Bergmann Manera liliumtejszappan (100 g-os, egytubus). Kiltűnő szer női kezék gondozására.

30-40

Mozit az Arpád-szállóban.

Az ó-év elsőrangú műsorral záródik s az újév szintén érdekesítő számokkal kezdődik. Szóval a Royal-bioszkóp kiltűnő műsorában nemhogy csalódna, de ellenkezőleg mindig újabb és újabb meglepetéseket talál a szarvasi közönség. Ugy a mai, mint a holnap esti műsort melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

CSARNOK

A király koronázásakor.

(1916. dec. 30.)

Ezer sebből vérző nemzet,
Fényes ünnep szállt rád,
Ifjú királyod fejére
Most teszik a koronát.
Mátyás leplomában várnak
Előkelő főurak,
S hős fiaink határíkon
Vért s életet áldozuak.

Mátyás lelke éljen benned
S vezéreljen, oh király,
S honszerelmünk tiszta lángján
Porrá ég a pártviszály.
Kérünk, ne muló érzelem

Fűzzön hozzánk tégedet,
Most, hogy annyi szép reményben
Hódol s éltet nemzeted.

Egyetértő szeretetben
Rejlik a trón varázsa,
Áldozatkész nemzetünknek
Ez a leghőbb imája.
Mert ha bölcsen vezérlik őt,
S megbecsüli királya,
Háboruban és békében
Helyét mindig megállja.

És e hittelet tekintünk rád,
Koronázott királyunk,
S reményünkben lelkesedve
Hódolattal megáldunk.
Ragyogjon Isten áldása
Nemzetünkön s trónodon,
Annyi sebét kiheverve
Boldog s dicső lesz e hon!
Benka Gyula.

Szilveszter éjjelén.

... Igyuk, fiuk, mérgét a telt pohárnak,
Legyen a mámor ur ma itt,
Halál-torán a muló esztendőnek
Ki siratná elröppent álmait?
Vérző szívek, mit nékem jajdulástok?...
Kinek esze van, dalol és kacag,
Oh, mily gyönyör, gondülőz kéjbe fulva
Véresre szivni csókos ajkakat!...

... Alszol, cigány? Szétzuzom a vonódat!
Nevessen, sirjon a dalod;
Szilveszter éjjel mindent elfeledve,
Megérted-e, kacagni akarok?!...
Oh, régi dal, de a szivembe markolsz!..
Hogy „ami elmúlt, vissza nem jöhet“..
Eh, döreség! Még megrabolja kedvem
A visszajáró, vesztett kikelet!....

... Mi az? Mi kong? Már éjfél út]
[az óra?
Én Istenem! Hogy zúg, bűg a harang!
Fent csillagos a csendes, tiszta égbolt...
Sár, lárma, kék és könny van itt alatt...
... Mi van velem? A serleg kiesik ke-]
[zemből....

S kétségbeesve földre roskadok,
Letűnő év, én nem téged temetlek,
Tépett szivem, oh te vagy a halott!...

K. Endre.

Egy jobb leány állást keres fűszer, vagy rőtös üzletbe. Cim megtud- ható a kiadóhivatalban.

Gyermektelen házaspár

keres hasznobérbe egy csinos pad-
lózott szoba, konyha és spájzból
álló lakást 1917. január hó 15-re.
Ajánlatok: Oláh István Sámuel-nyomda
címeire küldendők.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíték
arra, hogy a
benne közölt hir-
detések eredménnyel
járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomtatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papírok, iro-
dai felszerelések,
jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**“ Arotonóos
Cromo

Zsitos éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 3 Ft.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorszesz, göröcs-cseppek, csuz- és kösz-
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen
kedvező árak mellett, ritka
nagy választékban minden-
nemű elsőrendű pipereszap-
pan áll eredeti csomagolásban a
n. é. közönség rendelkezésére.

Jegyezzük az ötödik hadikölcsőnyre!

BUTOROZOTT négy szobás lakás konyhával, villanyvilágítással kerestetik havi 250 koronáért. Ajánlatok a kiadó hivatal címére küldendők.

Hirdetmény.

Alulírott Szarvas község előljárósága a hasi hagymáz etlen való védekezés szempontjából ezennel közhírré teszi, hogy a Körös vizét sem ivásra, sem pedig a főzőedények, vagy egyéb élelmi szerek tartására szolgáló használati tárgyak mosására nem használják, ugyszintén a házaknál lévő kút vize sem használható fel ivóvíztül, sem pedig az edények mosására.

A kút vize mindig csak forralt állapotban használható az edények mosására.

Oly házaktól, ahol a hasihagymáz betegséget az orvos megállapította, a tejnek eladása és a piacon való elárúsítása tilos.

Felhívhatnak egyidejűleg az összes háztulajdonosok, hoz a zár alatt lévő kutakat, valamint a pecegődröket haladéktalanul tisztíttassék ki.

Miután a községben már 6 ártézi kút van, felkéri az előljáróság a lakosságot, hogy vízszükségeit az ártézi kutakból szerezzék be, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a hasi hagymáz legtöbbször a fertőzött ivóvizből keletkezik.

Szarvason, 1916 évi november 22.

Kollár Lajos s. k. főjegyző. Pribelszky Pál s. k. bíró.

Beltelek eladó.

980 négszögöles telek, rajta sok nemes gyümölcsfa és új kút, továbbá 10.000 darab vágog, drótkerítéssel körülkerítve, négszögölenként 3 korona. Tulajdonos:

Gőzfürdő kezelő.

— Egy ház eladó —

visszavonulás miatt, melyben régebben a sarkon jó forgalmú fűszerüzlet volt. Bővebbet a háztulajdonosnál, Deütsch Ignác, Vajda Péter-utca 187.

— Eladó föld. —

Bálint Józsefnek mucsiháti 60. számú 33 hold tanyaföldje eladó. Értekezni lehet III. ker. Alkotmány-utca 3. sz. alatti háznál, a tulajdonossal.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

HRDETMEŒY.

Közhírré teszi az előljáróság, hogy a nagykovácsi m. kir. állami mentelep békéscsabai osztály parancsnokságának értesítése szerint a jövő év február hó 14-e, vagyis a fedeztetési állomások kivonulási napja után pótmagánimén vizsgálatokra engedély kiadatni nem fog, ennél fogva mindazok a magántulajdonosok, kik menjüket tenyésztésre fel akarják használni, az engedély elnyerése céljából a folyó év folyamán legkésőbb azonban 1917. február 1-ig adják be folyamodványokat, mert később benyújtott kérvény figyelembe vételni nem fog.

Szarvason, 1916. évi október hó 23.

Előljáróság.

**Adakozzunk
a hadiárváknek!**

TANULÓNAK

FELVESZÜNK EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIUT

KÖNYVNYOMDÁNKBAN FIZETÉSSEL VAGY

ELLÁTÁSSAL, KI LEGALABB A KÖZÉPISK.

KÉT OSZTÁLYÁT SIKERREL ELVÉGEZTE.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nővényzsírokból készült, kellemes szagú ki tűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème l.20 és 2 K ás tégelekben, Margit-Pouder l.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógyszerész* Aradon

3-25

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grösz Ármán és Fia

Szarvas. † Belicey-út.

Ajánlja dúsán berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-tárgyak raktárát.

Vesz és becerél magas áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang tllő inga órákban, látszerészeli cikkeken és tajtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.

Pontos és szolid kiszolgálás.

MUNKASZÁM:

8160

FELVÉTEL:

118

Készítette:

FAZEKASNÉ